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Étude réalisée par l'Ifop pour La FNSEA 

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

Echantillon de 1501 exploitants

agricoles, représentatif des exploitations
agricoles professionnelles françaises.

La représentativité de l’échantillon a été
assurée par la méthode des quotas (âge de
l’exploitant, Filière d’activité et taille de
l’exploitation en termes de SAU) après
stratification par région.

Afin de disposer d’effectifs statistiques
suffisants, certaines filières ont été
surreprésentées lors du terrain puis ramenées
à leur poids réel lors de la sortie informatique
des résultats d’ensemble.

Les interviews ont eu lieu par
téléphone au domicile / sur le lieu
de travail des personnes
interrogées du 11 au 19 mars
2019.

Méthodologie
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La perception de la situation 
financière de l’exploitationA
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Plus d’un quart des exploitants agricoles définissent leur situation financière comme
satisfaisante alors que la part d’impressions négatives diminue fortement

Question : Comment évaluez-vous la situation économique actuelle de votre exploitation ?

7 sur 10
Évaluent la situation 

économique comme 
bonne ou acceptable

➚ +5 pts
En 1 an pour la part 

d’exploitants jugeant 
bonne la situation 

économique de leur 
exploitation
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47 48
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42 44
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39
35

38 29

23 22 22

26 26
30

22

26

34 33
37 39

47
44

48
43 43

40

34 34 35
29

Bonne Acceptable Mauvaise

Très bonne
3%

Bonne
25%

Acceptable
43%

Mauvaise
22%

Très mauvaise
7% Total Bonne :

28%
Total Mauvaise :

29%

∆ Île-de-France (43%)
∆ Arboriculture(40%)
∆ Bretagne (37%)
∆ Grandes cultures (36%)

∆ Viticulture (48%)
∆ Grand Est (39%)
∆ Employeurs (38%)
∆ Moins de 10 ha (35%)
∆ Maraîchage (35%)

Présentateur
Commentaires de présentation
Les personnes interrogées déclarent consulter leur médecin généraliste en moyenne entre trois et quatre fois par an, que ce soit pour soi (3,5 fois par an) ou pour une personne de son foyer (3,7 fois par an). 
Plusieurs facteurs influencent la fréquence des visites annuelles chez son généraliste. Celle-ci se révèle être naturellement corrélée avec l’âge des interviewés (2,9 visites annuelles pour les personnes âgées de moins de 35 ans contre 3,7 visites pour les personnes âgées de plus de 35 ans et 4,6 pour les 65 ans et plus) et les personnes ayant souscrit à une complémentaire santé affirment se déplacer plus souvent chez leur généraliste que celles n’en disposant pas (3,6 consultations contre 2,4 consultations). En ce qui concerne le nombre de visites pour les autres membres de son foyer, il n’est pas surprenant de constater que la présence d’enfant a une influence déterminante : les personnes avec enfant(s) consultent leur généraliste 5,9 fois par an alors que les personnes sans enfant n’effectuent ces visites que 3,8 fois en moyenne. 
Le nombre de consultations annuelles chez un médecin spécialiste est moins élevé que celui pour un médecin généraliste, ce qui n’est pas surprenant au regard des évolutions de 2009 concernant la mise en place du parcours santé coordonné favorisant la réorientation vers un spécialiste par un médecin généraliste. Ainsi, les visites chez un spécialiste sont au nombre de 2 par an pour un usage personnel et de 2,5 par an pour un autre membre de son foyer. 
Là encore, la souscription à une mutuelle santé semble déterminante : les personnes dans ce cas effectuent 2,1 visites par an pour elles et 2,6 visites pour une personne de leur entourage contre respectivement 1,4 et 1,1 visites annuelles pour les personnes sans complémentaire santé.
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Un pessimisme en diminution puisque moins de 3 exploitants sur 10 présagent la
dégradation de la situation économique de leur exploitation

Question : Au cours des 2 à 3 prochaines années, diriez-vous que la situation économique de votre exploitation sera, par rapport à aujourd’hui, … ?

3 sur 10
Envisagent une 

situation économique 
défavorable

➘ -11 pts
Depuis octobre pour la 

part d’exploitants 
présageant une 

situation économique 
moins favorable pour 

leur exploitation
20
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36 35
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39

38 37
40 38

41
38 40 39

4241

37 35 36
32

35 37

42

38

44

38

43
46

38

40

38

40

38
33

29
32 32 33 34

40

29

Plus favorable Identique Moins favorable

Beaucoup plus 
favorable

1%

Plus 
favorable

24%

Identique
43%

Moins 
favorable

23%

Beaucoup moins 
favorable

6%

NSP
3% Total favorable :

24%
Total moins favorable :

29%

∆ 60 ans et plus (41%)
∆ Arboriculture (40%)
∆ Île-de-France (40%)
∆ Hauts-de-France (38%)
∆ Normandie (37%)
∆ Grandes cultures (37%)

∆ PACA + Corse (42%)
∆ Moins de 40 ans (34%)
∆ Horticulture (33%)
∆ Maraîchage (32%)
∆ Bourgogne-France-Comté (32%)

Présentateur
Commentaires de présentation
Les personnes interrogées déclarent consulter leur médecin généraliste en moyenne entre trois et quatre fois par an, que ce soit pour soi (3,5 fois par an) ou pour une personne de son foyer (3,7 fois par an). 
Plusieurs facteurs influencent la fréquence des visites annuelles chez son généraliste. Celle-ci se révèle être naturellement corrélée avec l’âge des interviewés (2,9 visites annuelles pour les personnes âgées de moins de 35 ans contre 3,7 visites pour les personnes âgées de plus de 35 ans et 4,6 pour les 65 ans et plus) et les personnes ayant souscrit à une complémentaire santé affirment se déplacer plus souvent chez leur généraliste que celles n’en disposant pas (3,6 consultations contre 2,4 consultations). En ce qui concerne le nombre de visites pour les autres membres de son foyer, il n’est pas surprenant de constater que la présence d’enfant a une influence déterminante : les personnes avec enfant(s) consultent leur généraliste 5,9 fois par an alors que les personnes sans enfant n’effectuent ces visites que 3,8 fois en moyenne. 
Le nombre de consultations annuelles chez un médecin spécialiste est moins élevé que celui pour un médecin généraliste, ce qui n’est pas surprenant au regard des évolutions de 2009 concernant la mise en place du parcours santé coordonné favorisant la réorientation vers un spécialiste par un médecin généraliste. Ainsi, les visites chez un spécialiste sont au nombre de 2 par an pour un usage personnel et de 2,5 par an pour un autre membre de son foyer. 
Là encore, la souscription à une mutuelle santé semble déterminante : les personnes dans ce cas effectuent 2,1 visites par an pour elles et 2,6 visites pour une personne de leur entourage contre respectivement 1,4 et 1,1 visites annuelles pour les personnes sans complémentaire santé.
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La part d’exploitants pessimistes sur la situation financière de leur exploitation à court
terme a diminué de 8 points depuis octobre dernier

Question : Au cours des 3 prochains mois, diriez-vous que la situation financière de votre exploitation s’améliorera, se détériorera ou restera stable ?

➘ -6 pts
En 1 an pour la part 

d’exploitants 
pessimistes sur la 

situation financière à 
venir de leur 
exploitation

83%
Pensent que la 

situation financière de 
leur exploitation sera 

stable ou s’améliorera

Indice prévisionnel d’évolution de la santé 
financière

Différence entre le taux d’amélioration anticipée 
et le taux de dégradation anticipée
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S’améliora Restera stable Se détériora

Filière Indice

Horticulture  24
Viticulture  10
Maraîchage  8 7
Arboriculture  6
Porcins, volailles  6
Polyculture élevage  -4
Bovins lait  -5 2
Grandes cultures  -13 5
Bovins, ovins, caprins  -17 2

Évolution de 
l'indice - 

octobre 2018
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Question : Au cours des trois derniers mois, avez-vous rencontré dans l’activité de votre exploitation des difficultés ?

La part d’exploitants ayant rencontré des difficultés dans leur activité est en net recul, niveau qui n’avait pas 
été atteint depuis juin 2014

1 sur 10
Rencontrent des 

difficultés très 
importantes (-3 pts)

➘ -7 pts
Depuis octobre 

dernier pour la part 
d’exploitants 

rencontrant des 
difficultés importantes

Difficultés très 
importantes

9%

Difficultés 
assez 

importantes
28%

Difficultés peu 
importantes

35%

Pas de 
difficultés 

28%

Total pas de difficultés :
28%

Total difficultés importantes :
37%

∆ Arboriculture (47%)
∆ Exploitations de 30 à 50 ha (47%)
∆ Pays de la Loire (45%)
∆ PACA + Corse (43%)
∆ SCEA (43%)

∆ Plus de 60 ans (43%)
∆ Centre - Val de Loire (36%)
∆ Île-de-France (35%)
∆ PACA + Corse (34%)
∆ Bourgogne-Franche-Comté (34%)

36 38

45
49 50 50

41
38

41
37

32 33 33 35
40 38

32
36

39 38

45
41

48
45

51
45 47

41
38

41
44

37

29 28

21
18 18 18

23
28

24
27

32 32
29 30

26
23

30
27 26

22
26 25

19 20 18
23 22 23

27
24 24

28

Difficultés importantes Pas de  difficultés

Présentateur
Commentaires de présentation
Les personnes interrogées déclarent consulter leur médecin généraliste en moyenne entre trois et quatre fois par an, que ce soit pour soi (3,5 fois par an) ou pour une personne de son foyer (3,7 fois par an). 
Plusieurs facteurs influencent la fréquence des visites annuelles chez son généraliste. Celle-ci se révèle être naturellement corrélée avec l’âge des interviewés (2,9 visites annuelles pour les personnes âgées de moins de 35 ans contre 3,7 visites pour les personnes âgées de plus de 35 ans et 4,6 pour les 65 ans et plus) et les personnes ayant souscrit à une complémentaire santé affirment se déplacer plus souvent chez leur généraliste que celles n’en disposant pas (3,6 consultations contre 2,4 consultations). En ce qui concerne le nombre de visites pour les autres membres de son foyer, il n’est pas surprenant de constater que la présence d’enfant a une influence déterminante : les personnes avec enfant(s) consultent leur généraliste 5,9 fois par an alors que les personnes sans enfant n’effectuent ces visites que 3,8 fois en moyenne. 
Le nombre de consultations annuelles chez un médecin spécialiste est moins élevé que celui pour un médecin généraliste, ce qui n’est pas surprenant au regard des évolutions de 2009 concernant la mise en place du parcours santé coordonné favorisant la réorientation vers un spécialiste par un médecin généraliste. Ainsi, les visites chez un spécialiste sont au nombre de 2 par an pour un usage personnel et de 2,5 par an pour un autre membre de son foyer. 
Là encore, la souscription à une mutuelle santé semble déterminante : les personnes dans ce cas effectuent 2,1 visites par an pour elles et 2,6 visites pour une personne de leur entourage contre respectivement 1,4 et 1,1 visites annuelles pour les personnes sans complémentaire santé.
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15%

16%

19%

26%

27%

29%

48%

48%

51%

51%

Problèmes de recrutement

Maladie, accident personnel

Santé de la production

Concurrence étrangère

Coût du travail

Diminution des aides

Charges d'exploitation

Climat

Réglementations environnementales &
sanitaires

Cours, prix de la production

Les difficultés rencontrées sont moins liées à la météo en ce premier trimestre mais plus à la
baisse des prix ou à une règlementation restrictive

Question : Quels types de difficultés avez-vous rencontrées ?

Uniquement aux exploitants ayant rencontré des difficultés très ou assez
importantes (37% de l’échantillon)

(depuis octobre 2018) +3 pts

+6 pts

-23 pts

-1 pt

-5 pts

+3 pts

+2 pts

+2 pts

+4 pts

+2 pts

∆ Centre-Val de Loire; Grandes cultures; exploitations +100 ha

∆ Pays de la Loire; Grandes cultures; Hauts-de-France; SCEA

∆ Bourgogne-Franche-C.; Auvergne-Rhône-A.; exploitations 10 à 30 ha

∆ Bourgogne-Franche-Comté; Île-de-France; Centre-Val de Loire

∆ Île-de-France; Grandes cultures; EARL

∆ Arboriculture; Maraîchage; PACA+Corse; Viticulture

∆ Maraîchage; Arboriculture; Normandie; Île-de-France

∆ Porcins/volailles; Viticulture; exploitations 30 à 50 ha

∆ Bovins lait; Grand Est; Moins de 40 ans; GAEC

∆ Arboriculture; Maraîchage; Viticulture; Bretagne
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Le niveau d’optimisme à l’égard 
de la France et de sa propre 
activitéB
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Question : En prenant en considération le contexte politique, social et économique 
actuel, diriez-vous que sur le climat général des affaires en France vous êtes ... ? 

…sur le climat général des affaires en France …sur sa propre activité

Un regain d’optimisme est observé pour le climat des affaires en France et de manière encore plus prononcée pour 
leur propre activité, niveau qui n’avait plus été atteint depuis juin 2012

Question : Et pour votre propre activité, diriez-vous que vous êtes... ?

➚ +6 pts
depuis octobre 2018 

pour la part 
d’exploitants optimistes 

sur le climat des 
affaires en France

➘ -12 pts
depuis octobre 2018 

pour la part 
d’exploitants 

pessimistes sur leur 
propre activité

Optimistes : 44%

∆ Horticulture (65%)
∆ Maraîchage (64%)
∆ Viticulture (60%)

Pessimistes : 55%

∆ Île-de-France (70%)
∆ Grandes cultures (66%)
∆ Hauts-de-France (65%)
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Total optimiste Total pessimiste
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Total optimiste Total pessimiste

Présentateur
Commentaires de présentation
Les personnes interrogées déclarent consulter leur médecin généraliste en moyenne entre trois et quatre fois par an, que ce soit pour soi (3,5 fois par an) ou pour une personne de son foyer (3,7 fois par an). 
Plusieurs facteurs influencent la fréquence des visites annuelles chez son généraliste. Celle-ci se révèle être naturellement corrélée avec l’âge des interviewés (2,9 visites annuelles pour les personnes âgées de moins de 35 ans contre 3,7 visites pour les personnes âgées de plus de 35 ans et 4,6 pour les 65 ans et plus) et les personnes ayant souscrit à une complémentaire santé affirment se déplacer plus souvent chez leur généraliste que celles n’en disposant pas (3,6 consultations contre 2,4 consultations). En ce qui concerne le nombre de visites pour les autres membres de son foyer, il n’est pas surprenant de constater que la présence d’enfant a une influence déterminante : les personnes avec enfant(s) consultent leur généraliste 5,9 fois par an alors que les personnes sans enfant n’effectuent ces visites que 3,8 fois en moyenne. 
Le nombre de consultations annuelles chez un médecin spécialiste est moins élevé que celui pour un médecin généraliste, ce qui n’est pas surprenant au regard des évolutions de 2009 concernant la mise en place du parcours santé coordonné favorisant la réorientation vers un spécialiste par un médecin généraliste. Ainsi, les visites chez un spécialiste sont au nombre de 2 par an pour un usage personnel et de 2,5 par an pour un autre membre de son foyer. 
Là encore, la souscription à une mutuelle santé semble déterminante : les personnes dans ce cas effectuent 2,1 visites par an pour elles et 2,6 visites pour une personne de leur entourage contre respectivement 1,4 et 1,1 visites annuelles pour les personnes sans complémentaire santé.
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4%

7%

11%

37%

40%

Vous souhaitez changer d’activ ité

Autre raison

Un problème de santé

Votre départ à la retraite

Des difficultés financières trop
lourdes sur votre exploitation

Oui
10%

Non
89%

NSP
1%

Question : Envisagez-vous la possibilité de cesser l’activité de votre entreprise au
cours des 12 prochains mois ?

Question : Quelle est la raison principale qui pourrait vous pousser à cesser
votre activité ?

Récapitulatif « Oui »

Baisse de 3 points de la part des agriculteurs envisageant de cesser leur activité dans l’année : un choix 
toujours motivé soit par la lourdeur des difficultés financières soit par un départ à la retraite

Base : Question posée uniquement aux exploitants déclarant cesser 
leur activité au cours des 12 prochains mois, soit 10% de l’échantillon

Oui : 10%

∆ 60 ans et plus (35%)
∆ Arboriculture (17%)
∆ Occitanie (15%)
∆ Île-de-France (15%)

-4 pts

(depuis octobre 2018) =

=

+3 pts
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Présentateur
Commentaires de présentation
Les personnes interrogées déclarent consulter leur médecin généraliste en moyenne entre trois et quatre fois par an, que ce soit pour soi (3,5 fois par an) ou pour une personne de son foyer (3,7 fois par an). 
Plusieurs facteurs influencent la fréquence des visites annuelles chez son généraliste. Celle-ci se révèle être naturellement corrélée avec l’âge des interviewés (2,9 visites annuelles pour les personnes âgées de moins de 35 ans contre 3,7 visites pour les personnes âgées de plus de 35 ans et 4,6 pour les 65 ans et plus) et les personnes ayant souscrit à une complémentaire santé affirment se déplacer plus souvent chez leur généraliste que celles n’en disposant pas (3,6 consultations contre 2,4 consultations). En ce qui concerne le nombre de visites pour les autres membres de son foyer, il n’est pas surprenant de constater que la présence d’enfant a une influence déterminante : les personnes avec enfant(s) consultent leur généraliste 5,9 fois par an alors que les personnes sans enfant n’effectuent ces visites que 3,8 fois en moyenne. 
Le nombre de consultations annuelles chez un médecin spécialiste est moins élevé que celui pour un médecin généraliste, ce qui n’est pas surprenant au regard des évolutions de 2009 concernant la mise en place du parcours santé coordonné favorisant la réorientation vers un spécialiste par un médecin généraliste. Ainsi, les visites chez un spécialiste sont au nombre de 2 par an pour un usage personnel et de 2,5 par an pour un autre membre de son foyer. 
Là encore, la souscription à une mutuelle santé semble déterminante : les personnes dans ce cas effectuent 2,1 visites par an pour elles et 2,6 visites pour une personne de leur entourage contre respectivement 1,4 et 1,1 visites annuelles pour les personnes sans complémentaire santé.
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L’emploi dans les exploitations 
agricolesC
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9%

11%

12%

13%

13%

32%

35%

40%

48%

 Grandes cultures

 Bovins, ovins, caprins

 Polyculture élevage

 Bovins lait

 Porcins, volailles

 Maraîchage

 Horticulture

 Arboriculture

 Viticulture

Oui, en 
CDD
14%

Oui, en CDI
3%

Oui, en CDD 
et CDI

1%

Non
82%

Question : Avez-vous embauché du personnel au cours des 3 derniers mois, que ce personnel soit ou non encore présent dans l’exploitation ?

Ventilation par filière : 

L’embauche de personnel est en progression pour la période et s’observe surtout dans les filières 
végétales

Oui : 18% (mars 2018) +3 pts

+13 pts

+4 pts

-1 pt

+1 pt

+1 pt

+7 pts

+1 pt

+1 pt

➚ +2 pts
En 1 an pour la part 
d’exploitants ayant 

embauché du 
personnel au cours des 

3 derniers mois
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Oui en CDD en CDI

Présentateur
Commentaires de présentation
Les personnes interrogées déclarent consulter leur médecin généraliste en moyenne entre trois et quatre fois par an, que ce soit pour soi (3,5 fois par an) ou pour une personne de son foyer (3,7 fois par an). 
Plusieurs facteurs influencent la fréquence des visites annuelles chez son généraliste. Celle-ci se révèle être naturellement corrélée avec l’âge des interviewés (2,9 visites annuelles pour les personnes âgées de moins de 35 ans contre 3,7 visites pour les personnes âgées de plus de 35 ans et 4,6 pour les 65 ans et plus) et les personnes ayant souscrit à une complémentaire santé affirment se déplacer plus souvent chez leur généraliste que celles n’en disposant pas (3,6 consultations contre 2,4 consultations). En ce qui concerne le nombre de visites pour les autres membres de son foyer, il n’est pas surprenant de constater que la présence d’enfant a une influence déterminante : les personnes avec enfant(s) consultent leur généraliste 5,9 fois par an alors que les personnes sans enfant n’effectuent ces visites que 3,8 fois en moyenne. 
Le nombre de consultations annuelles chez un médecin spécialiste est moins élevé que celui pour un médecin généraliste, ce qui n’est pas surprenant au regard des évolutions de 2009 concernant la mise en place du parcours santé coordonné favorisant la réorientation vers un spécialiste par un médecin généraliste. Ainsi, les visites chez un spécialiste sont au nombre de 2 par an pour un usage personnel et de 2,5 par an pour un autre membre de son foyer. 
Là encore, la souscription à une mutuelle santé semble déterminante : les personnes dans ce cas effectuent 2,1 visites par an pour elles et 2,6 visites pour une personne de leur entourage contre respectivement 1,4 et 1,1 visites annuelles pour les personnes sans complémentaire santé.
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1 pers.
85%

2 pers. 
ou plus

15%

1 pers.
56%

2 pers.
18%

3 à 4 pers.
12%

5 à 10 pers.
12%

11 pers. et plus
2%

Question : Combien de personnes avez-vous embauchées en CDD au
cours des 3 derniers mois ?

Question : Combien de personnes avez-vous embauchées en CDI au cours
des 3 derniers mois ?

Base : Question posée 
uniquement aux 

exploitants déclarant avoir 
embauché du personnel en 
CDI au cours des 3 derniers 

mois, soit 4% de 
l’échantillon

Base : Question posée 
uniquement aux 
exploitants déclarant avoir 
embauché du personnel en 
CDD au cours des 3 
derniers mois, soit 15% de 
l’échantillon

Le nombre moyen de contrats d’embauche reste conforme à la saisonnalité : 2,5 contrats par 
exploitation au cours des trois derniers mois

CDD
CDI

Base : Question posée 
uniquement aux 
exploitants déclarant 
avoir embauché du 
personnel en CDD et/ou 
en CDI au cours des 3 
derniers mois, soit 18% 
de l’échantillon

Nombre moyen d’embauches en CDI et/ou CDD 

5,7

2,5 2,9

6,5

2,2
2,7

7,7

1,9
2,7

6,3

1,9 2,3

5,6

2
2,8

6,5

2

3,4

7,3

2,2
3,4

6,6

3,2 3,6

5,9

2,2
3,3

6,5

2,5

3,8

5,9

2,5

Présentateur
Commentaires de présentation
Les personnes interrogées déclarent consulter leur médecin généraliste en moyenne entre trois et quatre fois par an, que ce soit pour soi (3,5 fois par an) ou pour une personne de son foyer (3,7 fois par an). 
Plusieurs facteurs influencent la fréquence des visites annuelles chez son généraliste. Celle-ci se révèle être naturellement corrélée avec l’âge des interviewés (2,9 visites annuelles pour les personnes âgées de moins de 35 ans contre 3,7 visites pour les personnes âgées de plus de 35 ans et 4,6 pour les 65 ans et plus) et les personnes ayant souscrit à une complémentaire santé affirment se déplacer plus souvent chez leur généraliste que celles n’en disposant pas (3,6 consultations contre 2,4 consultations). En ce qui concerne le nombre de visites pour les autres membres de son foyer, il n’est pas surprenant de constater que la présence d’enfant a une influence déterminante : les personnes avec enfant(s) consultent leur généraliste 5,9 fois par an alors que les personnes sans enfant n’effectuent ces visites que 3,8 fois en moyenne. 
Le nombre de consultations annuelles chez un médecin spécialiste est moins élevé que celui pour un médecin généraliste, ce qui n’est pas surprenant au regard des évolutions de 2009 concernant la mise en place du parcours santé coordonné favorisant la réorientation vers un spécialiste par un médecin généraliste. Ainsi, les visites chez un spécialiste sont au nombre de 2 par an pour un usage personnel et de 2,5 par an pour un autre membre de son foyer. 
Là encore, la souscription à une mutuelle santé semble déterminante : les personnes dans ce cas effectuent 2,1 visites par an pour elles et 2,6 visites pour une personne de leur entourage contre respectivement 1,4 et 1,1 visites annuelles pour les personnes sans complémentaire santé.
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Question : Combien avez-vous supprimé de postes salariés en CDI au cours des 3 derniers mois ?

Seuls 2% des exploitations ont supprimé des postes en CDI durant le trimestre

Au moins un

3%

1% 1%

0%

1% 1%

2% 2%

1% 1% 1% 1%

2%

3%

1% 1%

2%

1%

2%

1%

2% 2%

3% 3%

2% 2% 2% 2% 2%

1% 1%

2%

Présentateur
Commentaires de présentation
Les personnes interrogées déclarent consulter leur médecin généraliste en moyenne entre trois et quatre fois par an, que ce soit pour soi (3,5 fois par an) ou pour une personne de son foyer (3,7 fois par an). 
Plusieurs facteurs influencent la fréquence des visites annuelles chez son généraliste. Celle-ci se révèle être naturellement corrélée avec l’âge des interviewés (2,9 visites annuelles pour les personnes âgées de moins de 35 ans contre 3,7 visites pour les personnes âgées de plus de 35 ans et 4,6 pour les 65 ans et plus) et les personnes ayant souscrit à une complémentaire santé affirment se déplacer plus souvent chez leur généraliste que celles n’en disposant pas (3,6 consultations contre 2,4 consultations). En ce qui concerne le nombre de visites pour les autres membres de son foyer, il n’est pas surprenant de constater que la présence d’enfant a une influence déterminante : les personnes avec enfant(s) consultent leur généraliste 5,9 fois par an alors que les personnes sans enfant n’effectuent ces visites que 3,8 fois en moyenne. 
Le nombre de consultations annuelles chez un médecin spécialiste est moins élevé que celui pour un médecin généraliste, ce qui n’est pas surprenant au regard des évolutions de 2009 concernant la mise en place du parcours santé coordonné favorisant la réorientation vers un spécialiste par un médecin généraliste. Ainsi, les visites chez un spécialiste sont au nombre de 2 par an pour un usage personnel et de 2,5 par an pour un autre membre de son foyer. 
Là encore, la souscription à une mutuelle santé semble déterminante : les personnes dans ce cas effectuent 2,1 visites par an pour elles et 2,6 visites pour une personne de leur entourage contre respectivement 1,4 et 1,1 visites annuelles pour les personnes sans complémentaire santé.
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Au moins un

CDI : 6%

CDD : 17%

Question : Combien de salariés en CDI / CDD envisagez-vous d’embaucher au cours des 3 prochains mois ?

Les intentions d’embauches établissent un record : en hausse depuis 2018, les contrats en CDI sont 
recherchés par 6% des exploitants agricole, et les CDD le sont presque 3 fois plus 

CDI : 6%

∆ SCEA (11%)
∆ Porcins/Volailles (10%)
∆ Grand Est (9%)

CDD : 17%

∆ Viticulture (47%)
∆ Arboriculture (47%)
∆ Maraîchage (42%)
∆ PACA/Corse (42%)

1%

5%

94%

8%

9%

83%
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CDD CDI

➚ +3 pts
En 1 an pour la part 

d’exploitants 
envisageant 

d’embaucher au moins 
1 CDI (même proportion 

pour les CDD)

Présentateur
Commentaires de présentation
Les personnes interrogées déclarent consulter leur médecin généraliste en moyenne entre trois et quatre fois par an, que ce soit pour soi (3,5 fois par an) ou pour une personne de son foyer (3,7 fois par an). 
Plusieurs facteurs influencent la fréquence des visites annuelles chez son généraliste. Celle-ci se révèle être naturellement corrélée avec l’âge des interviewés (2,9 visites annuelles pour les personnes âgées de moins de 35 ans contre 3,7 visites pour les personnes âgées de plus de 35 ans et 4,6 pour les 65 ans et plus) et les personnes ayant souscrit à une complémentaire santé affirment se déplacer plus souvent chez leur généraliste que celles n’en disposant pas (3,6 consultations contre 2,4 consultations). En ce qui concerne le nombre de visites pour les autres membres de son foyer, il n’est pas surprenant de constater que la présence d’enfant a une influence déterminante : les personnes avec enfant(s) consultent leur généraliste 5,9 fois par an alors que les personnes sans enfant n’effectuent ces visites que 3,8 fois en moyenne. 
Le nombre de consultations annuelles chez un médecin spécialiste est moins élevé que celui pour un médecin généraliste, ce qui n’est pas surprenant au regard des évolutions de 2009 concernant la mise en place du parcours santé coordonné favorisant la réorientation vers un spécialiste par un médecin généraliste. Ainsi, les visites chez un spécialiste sont au nombre de 2 par an pour un usage personnel et de 2,5 par an pour un autre membre de son foyer. 
Là encore, la souscription à une mutuelle santé semble déterminante : les personnes dans ce cas effectuent 2,1 visites par an pour elles et 2,6 visites pour une personne de leur entourage contre respectivement 1,4 et 1,1 visites annuelles pour les personnes sans complémentaire santé.
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Question : Avez-vous l’intention de supprimer un ou plusieurs postes salariés en CDI ?
Base : Question posée uniquement aux exploitants employant des personnes en CDI, soit 29% de l’échantillon

Les intentions de suppression de postes en CDI redescendent au niveau observé en juin 2017

Au moins un

6%

∆ Grandes cultures (16%)
∆ Normandie (14%)
∆ Grand Est (10%)
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0%

6%

94%

Plusieurs
postes

1 poste

Aucun

Présentateur
Commentaires de présentation
Les personnes interrogées déclarent consulter leur médecin généraliste en moyenne entre trois et quatre fois par an, que ce soit pour soi (3,5 fois par an) ou pour une personne de son foyer (3,7 fois par an). 
Plusieurs facteurs influencent la fréquence des visites annuelles chez son généraliste. Celle-ci se révèle être naturellement corrélée avec l’âge des interviewés (2,9 visites annuelles pour les personnes âgées de moins de 35 ans contre 3,7 visites pour les personnes âgées de plus de 35 ans et 4,6 pour les 65 ans et plus) et les personnes ayant souscrit à une complémentaire santé affirment se déplacer plus souvent chez leur généraliste que celles n’en disposant pas (3,6 consultations contre 2,4 consultations). En ce qui concerne le nombre de visites pour les autres membres de son foyer, il n’est pas surprenant de constater que la présence d’enfant a une influence déterminante : les personnes avec enfant(s) consultent leur généraliste 5,9 fois par an alors que les personnes sans enfant n’effectuent ces visites que 3,8 fois en moyenne. 
Le nombre de consultations annuelles chez un médecin spécialiste est moins élevé que celui pour un médecin généraliste, ce qui n’est pas surprenant au regard des évolutions de 2009 concernant la mise en place du parcours santé coordonné favorisant la réorientation vers un spécialiste par un médecin généraliste. Ainsi, les visites chez un spécialiste sont au nombre de 2 par an pour un usage personnel et de 2,5 par an pour un autre membre de son foyer. 
Là encore, la souscription à une mutuelle santé semble déterminante : les personnes dans ce cas effectuent 2,1 visites par an pour elles et 2,6 visites pour une personne de leur entourage contre respectivement 1,4 et 1,1 visites annuelles pour les personnes sans complémentaire santé.
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